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Amit Uiakó — Csanád- 
megyére szeretne tolni

Makó, dec. 2Í.
Megmondjuk egyszeriben miről 

van szó. Arról a bizonyos utca­
it övezósi programmró), melyet cs.ik 
tavaly alkotott meg Makó város 
képviselőtestülete s amelyből sze­
rencsétlenül kifelejtették a Deák 
Ferenc utcának a kocsiút s az 
aszfalt járó közötti kíkővezését, an­
nak dacára, hogy a Deák Ferenc 
utca lakosai tetemes anyagi hozzá­
járulást biztosítottak a tervezett ki­
kövezéshez.

Mikor ezek a polgárok nagyon 
tisztes s bőkezű ajánlatukat meg­
tették, Makó város tanácsa olyan 
se hideg, se meleg határozatot 
hozott s kimondotta, hogy annak 
a bizonyos útvonalnak kikövezése 
Gsanádvármegye törvényhatóságá­
nak kötelessége lévén a törvény­
hatóság a vámos utak tulajdonosa. 
A vármegye szedi a vámot, csi­
nálja ő az utat, ez volt a város 
galiinbszelidségü átiratának az ér­
teimé.

Makó város tanácsa megint na­
gyot tévedett, mikor ilyen kicsi­
nyes dologgal akarja elütni, a ha­
laszthatatlan kikövezés dolgát. 
Elfelejti a város, hogy ez nem a 
vármegye érdeke, hanem mivel 
a makói piac természetes meg­
hosszabbításáról van szó, Makó 
városának kötelessége ezt az utca­
részt haladéktalanul kikövez­
te! ni.

Makó város képviselőtestülete 
azt is elfelejtette, hogy midőn a 
törvényhatóság a maga költségén 
a makói piacterei kikövezteíte an­
nak dacára, hogy a helypénzt 
emberemlékezet óta Makó városa 
szedi s ezekből a helypénzekből 
kellene a városnak a piacteret 
rendben tartani s fejleszteni. Ezt 
azonban a város következetesen 
elfelejtette, sőt mikor a polgárság 
anyagi segítséget akar eh ez nyúj­
tani, a város Csanádvármegyére 
szeretné tolni azt, ami az ő köte­
lessége.

Csodálatos, hogy nem akad 
Makó város képviselőtestületében 
egy ember sem, aki ezt a kétszínű 
alakoskodást erélyesen vissza­
utasítaná s megmosná a tanács

I fejét. Kitanitaná arra nézve, hogy 
j a piac fejlesztés dolgában, mi a 
! kötelessége, meri hogy ezt nem 
I tudja, arról tanúságot tesz ez a 

kis furcsa határozat játék, amely- 
j Ível a maga dolgát Csanadvárme- 
! gyével szeretné elvégeztetni, mert 
I ha Makó város képviselőíestüteté- 
í ben nem akad majd felszólaló e

fura dolog ellen, majd akad Csa- 
nád vármegye törvényhatóságában 
bátor szavú ember, aki Makó ezen 
újabb félszegsége felett megsu­
hogtatja a gúny ostorát s vissza­
utasítja Makóváros jogtalan óhaját, 
amelylyel útját akarja vágni a ma­
kói piac ésszerű és egészséges 
fejlesztésének.

t* r sége.

Karácsonyra hazajönnek a ml katonáink, 
falán vissza sem mennek.

Ha hinni lehet a napról napra 
fgyie sűrűbben érkező békés hi- 
r rínék, úgy az idei karácsony va­
lóban a béke és a szeretet ünnepe 
lesz. Leszáll majd az égi béke a 
felkészült s egymással f-rkassze- 
met néző hadseregekre.

Felcsillan és ez alkalommal ugy- 
látszik komolyan a béke remény­
sége s talán karácsonyra csak­
ugyan meg lesz a népek állal oly 
nehezen várt béke.

A nagykövetek megegyezése.
A nagyhatalmak követei a lon­

doni konferencián Albánia auto­
nómiájára és a szerb kereskedelmi 
kikötőre nézve teljesen megálla­
podták egymással. A hat kormány 
megbízottai megegyeztek abban, 
hogy Albánia autonómiát kapjon, 
Szerbiának pedig biztosittassék az 
Adriai tengerhez való kereskedelmi 
ut. A nagyhatalmak tehát magu­
kévá tették azt a tervet, melyet 
Ausztria-Magyarország kezdetné- 
zett, Olaszország és Németország 
pedig mindjárt kezdettől fogva 
hathatósan pártfogolt.

A kimerült Szerbia.
Jellemző Szerbia állapotaira az

a nyilatkozat, mely itt következik 
s a melyet egy szerb államférfit! 
mondott egy újságírónak. Szerbia 
teljesen ki van merülve, nem tud, 
rietn akar háborút viselni. Ha ka­
punk kikötőt, jő, ha nem kapunk, 
abba is bele kel! nyugodnunk. Mi 
nem vagyunk más, mint Oroszor 
szág hőméréje, a mely az orosz 
harci fokot mutatja. Oroszország ez 
idő szerint teljes-n készületlen a 
háborúra. Szerbia nagyon jói 
tudja, hogy ő nem lehet re Orosz­
ország, se az osztrák magyar 
monarchia, neki csak egyetlen 
célja van, hogy a monarchiával 
kereskedelmi szerződést kapjon. A 
katonai pártnak semilyen önálló 
akarata nincs és egész politikája 
Oroszországtól függ. Ha Orosz­
ország fenyeget, fenyegető a ka­
tonai párt is. Teljesen bizonyos 
vagyok benne, hogy a krízis el­
múlt és hogy háborúról szó sem 
lehet.

A Balkán félsziget 
felosztása.

Beavatott körökből származó 
hírek szerint Benkendorf orosz 
nagykövet, aki a reunionon kép­
viseli Oroszországot, a következő

Ä nagyhatalmak követei már megegyezlek
A kimerült Szerbia. — Á Balkán félsziget felosztása. — 
Törökország háborúra készül. Oroszország leszerel ?

instrukciókat kypta: Támogassa 
Szerbiának a kereskedelmi kikö­
tőre vonatkozó kívánságait ; támo­
gassa az Albánia autonómiájára 
vonatkozó javaslatot Prizrend és 
Uszküb nélkül, Skuíarinak Mon­
tenegróhoz, Drinápolynak Bul­
gáriához és J'-murának Görögor­
szághoz való csatolását. Üszkühöt 
és Prizrendet Szerbia fogja kapni.

Törökország uj háborúra készül.
A londoni török békekővettek arra 
kaptak utasítást, hogy lehetőleg 
halogassák a tárgyalásokat, míg 
Kisázsiábol a keleti harctérre jut­
nak a friss csapatok, cserkeszek 
a kaukázusi lovasok. Tényleg na­
ponta jönnek a szállitóhajók a 
Dardanellákba, Gallipoliná! nagy 
kurd csapa;testek szálfának a partra 
és siet e folytatják az utat a csa- 
taidzsa: védelmi vonal felé. A lő- 
szerállííás is nagy arányú, a kons- 
tanzai török konzul pedig tegnap 
azt jelentette, houy negyvenezer 
Manser puskát küldött a szabad 
csapatok feiíegyverezésére. A ha­
diterv az, hogy Csat ódzsáná! a 
tőrök haderő megkerüli a bolgár 
sereget, mihelyt meghiúsulnak a 
londoni béketárgyaiások és 48 
órára felmondják a fegyv erszüne- 
tet.

Oroszország leszerel.
Boroszlóba az a szenzációs hir 

érkezik, hogy az orosz cstpatok 
a monarchia határszéleiről meg­
kezdték a visszavonulást a biroda­
lom belsejébe. Valószínű, hogy ez 
az orosz hadikészültségnek lesze­
relését jelenti.

Karácsonyra hazajönnek a mi
katonáink — Tai n vissza

sem mennek.
Katonáink felől is jó híreket 

kaptunk ma. Arról értesültünk, 
hogy karácsonyra a legtöbb be­
hívott tartalékos szabadságot kap, 
több napra s a kaszárnyákban 
csak annyi katona marad, ameny- 
nyi ép a szükséges a ren­
des napi szolgálatok elvégzésére. 
Ezt a karácsonyi szabadságolást 
kővetni fogja uj esztendőre a nép 
szabadságolás s ha a híreknek 
hitelt lehet adni úgy a behívott 
tartalékosok csak azért mennek 
vissza a karácsonyi szabadságról, 
hogy ismét felvehessék a civil ru­
hát — Bár csak úgy lenne.

Akar

ingyen

egy finom öltönyt 
vagy télikabátot.

Ha igen, könnyen elérheti 
ha ruhaszükségletét Oera Mihály versenyszabónál

Makó, Megyeház utca 8. szám. - Kozma-féle ház.)

szerzi be, aki 500 rendelője között egy finom férfi öltönyt és egy tétikabátot sorsol ki teljesen ingyen.
November 3-ikától kezdve minden rendelő, aki legalább 30 koronás rendelést tesz, kap egy Szerencse-szelvényt s amint 100 
szelvény ki lesz adva: előzetes közhirrctetel után, hatósági e lenőrzés mellett kisorsolja a két - 60-60 K értékű - nyereményt. 
Ezen kedvezmény dacára árai mesés olcsók: Egy finom férfiöltönyt, felöltőt, téiikabátot már 30 kor.-tól, remek vőlegény! ruhát 40 

koronától kezdve készít elegáns szabással a legfinomabban kidolgozva.
Tehát kockázat nincs 1 A tűrhetetlen drágaság mellett is mesés olcsón szerezheti 
be ruhasziikségletét. és szerencse esetén egy öltönyt vagy télikabátot nyer teljesen ingyen.

Elismert legjobb

magyar
szabóság

Dús választék a leg­
finomabb angol es
honi szövetekből.
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Mi újság a politikában?
A mungókormá'iy választójogi 
tervezete. - Weg rosszabb lesz 
mint a jelenlegi választói rend­
szer. - Nyilvánvaló a mungó- 

kormány gazsága.

A „Népszava“ jóvoltából Íme ki­
derült a mungókormány gazsága. 
Napfényre jutott a hírhedt válasz­
tójogi tervezet, amely oly arcul- 
csapása a demokratikus haladás­
nak s oly alavaíó gazsag, amelyet 
csak egy csendőr és katonaszuro- 
nyoktól őrzött mungóhad mer az 
ország szeme elé tárni. A gyalá­
zatos tervezet szerint a választói 
jogosultság csak harmincéves kor­
ban kezdődik. Huszonnégyéves 
korban csak a főiskolai végzettek 
szavazhatnának. Aki csak elemi 
iskolát végzett, csak 30 éves kor 
ban szavazhat, de akkor is csak 
úgy, ha tegalább 20 korona egye­
nes állami adót fizet s egy év óta 
egy helyben lakik. A szavazás 
nyilvános lesz, kivéve a törvény- 
hatósági városokban, ott tehát, a 
hol a kormány hallatlan presszó­
val amúgy is biztosítani tudja több­
ségét.

Hallatlanul gaz tervezet az, ame­
lyet egyébként a főmungó, Lukács 
miniszterelnök is elismert, a kor­
mány tervezetének, izz a bitang- 
ság kell, hogy fellázítson minden 
gondolkodni tudó embert s ellen­
zékivé tegyen, mert ilyen nyomo­
rult jogfosztásra ilveri címeres 
gazságra még Haynau és bandája 
sem voltak képesek. A darabon­
tok pedik derek hazafiak voltak 
ezekhez az alkotmánytipró, köz­
szabadságokat s minden jogokat 
eltipró rnungó csordához képest.

Ez a választói szörnyszülött ter­
vezet, ha életbe lépne a választók 
száma jelentékenyen csökkeni fog 
s oly hallatlan visszaélésekre fog 
alkuimat szolgáltatni, hogy Ma­
gyarországnak el kell pusztulnia. 
Beteljesedik háta Koilonics jóslata 
- klerikálissá, koldussá tettek az 
országot, most pedig majd osz­
trákká teszik.

Erre azonban már nem fog ke­
rülik a sor, mert ezt a szetnensze- 
deít mungóhadat elfogja seperni 
az a nép, melytől vájasztójogot 
akarja most, legújabban elra­
bolni.

A makói adóhivatal 
szenzációja.

Sonkovics adótanácsost 
felfüggesztették áiíásától.

Hanyag hivatalkezeiés és az 
óriási adóhátralékok miatt.

A makói városházénak óriási 
szenzációja van. A város egyik 
régi tisztviselőjét: Sonkovics János 
adóügyi tanácsost az alispán ma 
felfüggesztette hivatali állásától. A

felfüggesztés szenzációja nem ép­
pen az, hogy a varos egyik régi 
tisztviselőjének állásából távozni 
kell, hanem az az igazi szenzáció, 
hogy az adóügyi tanácsos hanyag 
hivataik'.zelése folytán Makó vá­
rosa oly súlyos anyagi helyzetbe 
jutott, hogy január elején alizha 
tud eleget tenni nagymérvű fize­
tési kötelezettségeinek.

A szenzációs felfüggesztésről tu­
dósításunk a következő :

Futó tüzkánt terjedt ma el a hír, 
hogy Hervay István alispán Son­
kovics János adóüeyi tanácsost 
állásától felfüggesztette. Nem mond­
hatni, hogy Á-alatni nagy meglepe­
tést ke’tett ez a hir. A teavatoltak 
s a helyzettel ismerősök jól tud­
ták, hogy ha nem előbb, hát utóbb 
be kell következnie ennek a fel­
függesztésnek, mert szó, ami szó, 
de Sonkovics János nem odavaló 
ember. Jószivü, d< rék, egyenes 
gondolkozásu ember, de nem való 
oly hivatal élére, ahol erélyt és 
szigort kell kifejteni.

, Már évekkel ezelőtt oly óriási 
j adóhátralékok szaporodtak fel az 
1 adóhivatal hanyag ügykezelése foly- 
í tán, hogy Galambos Ignác polgár- 

mester már akkor kérte a képvi- 
! selőtesfülettől az adóügyi tanácsos 

felfüggesztését. Akkor úgy történt, 
hogy egyik helybeli ügyvéd oly 
hatásos szónoklatot tartott Sonko­
vics tanácsos mellett, hogy a kép­
viselőtestület a felfüggesztés he­
lyett bizalmat akart szavazni. Ettől 
a lépéstől csak Galambos Ignác 
dr. polgármester mentette meg a 
képviselőtestületet azáltal, hogy fi­
gyelmeztette a képviselőtestületet 
arra, hogy miszerint anyagi fele­
lősségről lévén szó, a bizalmat 
szavazók né v szerint szavaznak s 
igy az anyagi felelősség majd ki­
terjed rájuk. Ettől aztán megijed­
tek a félrevezetett képviselők s 
olyan határozatot hoztak, hogy 
vizsgálatot indítanak az adóügyi 
tanácsos ügykezelése dolgában.

Sokáig húzódott ez a vizsgálat 
s szomorú eredménnyel végződött. 
Kiderült többek között az is, hogy 
olyan nemleges zálogolási jegyző­
könyveket vettek fel sok helyütt, 
ahol az adóhátralékot be lehetett 
volna hajtani. Az is bebizonyoso­
dott, hogy a hivatali ügykezelés 
körül oly nagyfokú a hanyagság s 
rendetlenség, hogy különösen a 
községi adóhátralékok behajtása 
ezek folytán igen nagy nehézsé­
gekbe ütközik, sőt egy jó része el 
is vész.

ilyen körülmények között Ga­
lambos Ignác dr. polgármester oly 
értelmű jelentést tett tegnap Her­
vay István alispánnak, hogy a vá­
rosi adóhivatal rendetlen s hanyag 
ügykezelése folytán Makó város 
anyagi helyzete annyira rosszab­
bodott, miszerint az ujesztendőkor 
teljesítendő fizetési kötelezettségei­
nek alig fog tudni eleget tenni.

A polgármester ezen jelentése 
után az alispán, saját anyagi fe­
lelősségének tudatában, nyomban 
felfüggesztette Sonkovics János 
adóügyi tanácsost s utasította a 
képviselőtestületet, hogy az adóta­
nácsos helyettesítése ügyében sür­
gősen intézkedjék.

Sonkovics tanácsos esete kiál­
tván bizonyít amellett, hogy most, 
midőn a városok törvénye folytán 
az adóügyi tanácsosi állás igen 
jól fizetett állás, Makó város kép­
viselőtestületének azon kell lennie, 
hogy ezt a fontos állást arra hi­
vatott, a hoz érlő, erélyes ember­
rel töltse be.

napi hírek
Tájékoztató.
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Iciójúslás. A ’nuizpeaUmoíeoroloiflai In­
tézőinek Makóra érkezeti jelentése az fi­
rin' a Uóvetk-7.0 klöjárkr várható : 
Lényegtelen hóváltozás és helyenUnt csa­
padék várható. Sürgönyprognózis: Enyhe 
elvétve csapadék. Oelmőmdrseklet: 3 6 
Celsius

- Az újságírók estélye. A köz­
felfogás azt tartja, hogy most, eb­
ben a háborús világban rtcm illik 
vagy legalább nem időszerű rnu 
latsá ok rendezése és ez igaz 
is, mert mikor a Lgiöbb családnak 
hozzátartozója fegyverben őrzi az 
ország határát, akkor mulatni alig 
van kedve valakinek. Ebben a 
nagyon szomorú világban nincs 
helye semmiféle farsangi din um — 
dánumnak. Azonban tény az is, 
hogy mikor egy vidékre lesújtott 
valamely ílenti csapás, annak ?<>]- 
segélyezésére mindig a mulatságok 
rendezésével biztosítottak gyakran 
nagyon is számottvető összeget. 
Ilyen kőrü'mériyek között ebben a 
szomorú világban is szabad, sőt 
szép dolog a behívott katonák és 
azok segélyre szoruló családjai ré­
szére,, de csakis ezek részére bármi­
féle mulatságot rendezni. Ezt a 
célt tűzték ki maguk elé a makói 
újságírók, kik szövetkezve a sze­
gedi és aradi újságírókkal január 
hó első felében Makón részint sa­
ját nyugdíjintézetük részint a behí­
vott katonák és családjaik javára 
fényes müvészestélyt rendeznek. 
Az estélyt bővebb ismertetésével 
lapunk ezután! számaiban foglal­
kozzunk.

- isíanitisztelel a reformátusok­
nál. Belvároson délelőtt 9 és dél­
után 2 órakor ifj. Nagv Károly, 
ugyanekkor újvároson Dércy Imre 
segédlelkész, mig Honvédban Be- 
recky László lelkész prédikál.

- Vasárnap nem szabad a bol­
tokat nyitva tartani. Megírtuk, hogy 
az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés Csanádmegyei Körzete 
feliratot intézett a kereskedelem­
ügyi miniszterhez, hogy a kará­
csony előtti vasárnapon függessze 
fel a munkaszünetet. A miniszter 
azzal az indokolással tagadta meg 
e kérés teljesítését, hogy 22-ike és 
karácsony közt olyan nagy idő 
van, hogy ezalatt beszerezheti a 
közönség a szükséges dolgokat. 
Holnap, vasárnap tehát az összes 
üzleteket épttgy, mint máskor, dél­
előtt 10 órakor be kell zárni.

- A jövő év esküdt bírál. A 
szegedi kir. törvényszék elnöke

most sorsolta ki az 1913.-ik év es-
küdtbiráit. Kisoroltak összesen 360 
rendes és 100 póttagot. Makóról 
kisorsolíattak: Baranyi János
hagymakereskedő, Bodnár Sándor 
dr. Dedinszky Béla ügyvédek, Di- 
összilágyi József gazdálkodó, Dó­
zsa Imre. Dózsa Simon dr. ügy­
védek, Elek Lajos iparos Galam­
bos Emil dr. ügyvéd, Gerzanics 
István becsüs, Harsányi Béla fake­
reskedő, Ince Sándor téglagyáros, 
Kristó József gazdálkodó, Lővvin- 
ger Miksa fakereskedő, Nagy Ist­
ván czipész, Nagy István gazdál­
kodó, Neuman József könyvkeres­
kedő, Pataky Albin Teliseit Adolf 
fakereskedők, Tokai Ferenc ser­
tés kereskedő Gy. Varga János 
gőzmalomlulajdonos

- Az önkéntes ápolónők hétfői 
csoportja. Holnap, vasárnap szüne­
te! az önkéntes ápolónők kiokta­
tása hétfőn jelenik meg a megyei 
közkó' házban a negyedik csoport, 
melynek tagjai a kővetkezők: 
Szabó Juliska, Sharvtz Rózsi, 
Kozma Julianna, őzv. Vas Mi- 
hályné, Mágori Jánosné, Szalay 
Róza, Dégi Jánosné, Kiss Ká­
roly,ié, Gert Julianna, Szirovicza 
Jánosné, Tóth Istvánná, Süsz Fe- 
rencné, Joó Etelka, őzv. Barna 
Károlyné, őzv. Zeitler Rudolfné. 
Az. önkéntes ápolónők kioktatása 
a karácsonyi ünnepek miatt pár 
napig szünetelni fog, igy az ötö­
dik csoport csak pénteken jelenik 
meg.

- Megbüntetett makói gazdák. A
rendőrség folyosói ma zsúfolásig 
megteltek, vagy 150 makói gazda 
szorongatott a folyosókon. A gaz­
dákat Makó város katonai nyií- 
ván'aríói hivatala jelentette fel, 
mert a tavaszi lósorozáson nem 
jelentek meg lovaikkal. Súlyos mu­
lasztás ez. különösen háborús idők­
ben, mert bizony ha háború ütne 
ki, nagy szükség van alkalmas 
katonai előtogalokra. A mi gaz­
dáink azonban korántsem hanyag­
ságból, vagy nemtörődömségből 
követték el « mulasztást, hanem 
jól ismerték a törvényt, hogy nyo­
morék, vagy négy éven aluli lo­
vaikat nem kell sorozásra vinni s 
ezért maradtak el. Volt olyan is, 
aki minden ok nélkül mulasztotta 
el a sorozást, ezeket 20-20 ko­
ronával bírságolták meg.

- Fellebbezés a inenház élelme­
zés ügyben. Makóváros képviselő­
testülete mint azt megírtuk, a 
szegénymenház élelmezését három 
évi időtartamra Trajer Annára 
bízta Rankl János olcsóbb ajánla­
tával szemben. A határozat már 
törvényhatósági jóváhagyást nyert 
mégis ma ellene felebbezést adtait 
be Balogi Pál és Vig Pál városi 
képviselők.

- A Dmke leányegylet holnapi 
ünnepélye. Makón nemrégen ala­
kult Dmke ifjúsági leányegyesület 
holnap, vasárnap délután 3 órakor 
tartja a gazdasági népiskolában 
szokásos vasárnapi ünnepélyét, me­
lyen veiiteti képen Krisztus életei 
mutatják be. Ugyanezen ünnepé­
lyen több szavalat is lesz. A le­
ányegyesület ünnepélyt a Dmke 
legényegylet közgyűlését, eiőzi meg 
melyet délután 2 órakor tartanak

Értesítem
mentes pálin­
kák, valamint

a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy 
mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz­

nél# legelőnyösebb he- 
szerzési forrás.romok és tea-romok

iritz Sámuel özv. 
cégnél MAKÓ.
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meg ugyancsak a gazdasági is­
kolában.

— Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap délután 3 órától hétfő reggelig 
a sürgős betegeket dr. Intők 
Barnabás és dr. Süsz Ferenc 
lát ák el. Sürgős esetben tehát hoz­
zájuk forduljon a kö-zönsóg. 
Vasárnap délelőtt azonban valamony- 
nyi orvos rendel.

— Mátrai Ida a magyar mozi csillag 
tüneményes fellépése egyszerre meg­
hódította a külföldet s annak osztat­
lan tetszését vívta ki. A „nővérek“ 
C. 3 felvonásos társadalmi dráma volt 
az, amelyben e tüneményes fellépése 
történt s azóta a müveit világ kény­
telen azt poismerni, hogy nekünk íb 
vannak oly jó mozi színészeink, mint 
nekik De o diadalból kivették a többi 
színészek is részeiket, mórt mellette 
ép oly fényesen állották meg ők is a 
sarat. Az Uránia sz.ombat és vasár-, 
napi előadásain kerül a „Nővérek“ c 
dráma s még sok nevettető szám a 
mozi vásznára a „balkáni háború“ 3 
részével együtt. Műsort mindenki in­
gyen kap.

— Megvan a béke és egyetértés 
mindazon családoknál, hol a szóra­
koztatást hangszerek nyújtják. E 
hangszerek a legnagyobb választék­
ban, jutányos árakon, kizárólag Wag­
ner a „Hangszer- Király“ or=zágszerto 
elismert elsőrendű hangszeráruházá- 
ban kaphatók (Budapest, József-kör­
út 15.) Különösen említést érdemel­
nek e hangszerek közül azok, melye­
ken bárki, minden zeneismeret nélkül, 
agy óra alatt megtanulhat játszani. 
Ilyen hangszer a legújabb találmányit, 
szabadalmazott hangverseny „Osoda- 
réztrombita“ is moly tokkal, dalokkal, 
mesés karácsonyi ajándékkal együtt, 
mindössze csekéla ti koronába körül. 
Kérjen a saját érdekében tehát ok­
vetlen még ma mielőtt bárhol vásá­
rolna, i: gyen és bérmentvejegy nagy 
fényképes karácsonyi hangszerárjegy­
zéket. Óvás: Figyelem a „Wagner“ 
névre és házszámra.

— Egy jól jövedelmező üzlethez 
sürgősen társat keresek 800 - iOOO 
korona készpénzzel. Felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ur- 
hőlgy, de férjet csak azon úri. em­
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, h ügy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSlLLAG-droge- 
riában.

— Az épitőtr.unkások bálja. A makói 
szervezett ucs és kőműves munkások 
1913. évi január hó 1-én, azaz újév 
napján a Korona-szálló emelő ti dísz­
termében Kolompár Béla zenekara 
köxromüküdóso mellett saját könyv­
táruk javára zártkörű táncmulatságot 
rendeznek, melyre a t. közönséget ez 
utón is meghívják. Belépti-dij szemé­
lyenként U20 fill., családjogy 3 kor. 
Kezdete osto 8 órakor.

— Meghívó. A Makói (lazdasági 
Egyesület 1912. december 26-án, ka­
rácson)'' másodnapjón a Korona eme­
leti nagytermében saját helyiségében 
részben a behívott póttartalékosok 
családjainak segélyezésére, a szoká­
sos belépési dijak ni-llett tánc vigal­
mat rendez, amelyre az egyesület 
tagjait, valamint azokat, akiket más

alkalommal meghívóval hivott meg, 
ezúttal liivja meg az. Elnökség.

- Tánctanfolyam. Tisztelettel ér­
tesítem a tánckedvelő fiatalságot, 
hogy Tánciskolám ll-ik szezonja 
1913. évi január hó 4-ón veszi kez­
detet, melyre beiratkozni bármikor 
lehet Barcsai-utcai hazamban. Tan 
dij 8 korona. Érdeky József oki. 
tánctanitó.

Ismét szabad a
vasúti átjáró.

A makói polgárság küzdelmének 
sikere.

A makói polgárságnak az arad- 
csanádi vasutak, hálózatán keresztül 
való szabad járás-kulcséért indított s 
szívós kitartással folytatott küzdelmo, 
teljes sikerrel járt.

Usa nád varmegye tői vény hatóságá­
hoz ma érkezett lo a miniszter dön­
tése, melyben toijeson a manói kö­
zönség felfogásait helyesli a minisz­
ter s utasítja a vasúttársaságot, 
hogy a mákot közönség igényeinek 
s óhajának megfelelően, a vasmi 
vágányokon keresztül való szabad 
közlekedést többé uo akadályozza.

Nagy története vau ennek a do 
lógnak. Ott kezdődik, hogy a vasút­
társaság egy szép napon megtiltotta 
a Iísí szőlő tulajdonosoknak, hogy 
a raktárházaknál keresztül járjon a 
vágányba!- zaton. Hiába volt minden 
instancia, az őrnek kiállított vasod 
bakter irgalmatlanul visszakorgetto a 
talicskásokat is a gyalogjárókat is.

Az érdekeltség, do meg a nagy 
közönség is, moly a lúdvári erdő 
mellett felállított fürdőt ez utón tudta,
1 égj óbba n m egközolite/.i, sérelmesnek 
találta a vasúttársaság intézkedését s 
panasszal élt ellene minden fórumon. 
Mindenütt igazat adtak a polgárság­
nak, sőt Csanádvármegye küzigaz- 
gatási bizottsága úgy döntött, hogy 
kötelezte a vasúttársaságot, miszerint 
va_y aluljárót, v.-gy felüljárót léte­
sítsen, hogy a makói közönség azon 
keresztül szabadon közlekedhessék.

A vasúttársaság persze ezt meg- 
felebbozte a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, aki ma döntött ebben az 
ügyben s pedig úgy, hogy ez alul, 
vagy felüljáróra nézve ugyan felol­
dotta a határozatot, illetve erre nem 
kötelezte a v a kúttársaságot. Azt azon­
ban meghagyta a vasúttársaságnak, 
hogy a pályáiéi Un való szabad át­
járást többé no akadályozza. A mi­
niszter leiratának ez az érdekes 
pay zu'-a, követkéz .kép hangzik.

A pályaszinbeni útátjárót legké­
sőbb az 1913. évi április hó 1-ig 
állítsa a társaság vissza, illetve az 
említőit szelvények között a vasúti 
pályatesten keresztül talicskával 
való közlekedésre is alkalmas s két 
méter széles uhujáról létesítsen cs 
n/.t mindenkor járható állapotban 
saját költségén tartsa fenn, áthárít­
ván az érdekeltségre minden felelős­
séget, meg azt a pályaudvaron való 
átjárás alkalmával a vasúti üzemből 
kifolyólag ór’heti.

Amilyen helyen a miniszter állás­
pontja abban, hogy a pályatesten i

való szabad közlekedést ismét biz­
tosítja, annyira nem helyes az, hogy 
a vasúti üzemből való halételért a 
felelősséget a közönségre há­
rítja át.

Ezzel újabb fegyvert adott a mi­
niszter a vasúttársaság kezébe, 
amely fegyvert a társaság minden­
kor a makói közönség ellen fordít­
hatja, Képes a vasúttársaság arra, 
hogy állandóan a raktárhazak előtt 
tolasson s úgy zaklassa a közönse- 
gti, ahogy csak lobot s amennyire 
tudja.

Teljes sikere a makói polgárság­
nak, hogy az elv, mely szerint az 
átjárás szabadsaga biztosittatik, ki­
mondatott. Most már csak azt kíván­
juk a makói közönség nevében, 
hogy a vasúttársaság kötolezlessék a 
tolul, vagy az aluljáró megépítésére, 
hogy a makci közönség ez által 
mentesítve legyen a legcsekélyebb 
zaalatástól is,

Csanád vármegye közigazgatási bi­
zottsága, mely ebben az ügyben 
Makó város Közönségével szemben 
oly előzékenyen viselkedett, bizo­
nyara. ud.ifog hatni, hogy a makói 
közönség ezen óhaja teljesen meg­
valósuljon.

Behívott katonáink

Holnap befejezzük a gyűjtési.

A bevonult katonák s ezek itt­
hon, szükségben maradt családtag­
jai részére megindított gyűjtésűnkét 
hoiiicp befejezzük. Hétfőn délelőtt 
inár az ilieicK.es hatósághoz küld­
jük be, hogy az meg eljut­
tassa azokhoz, akik a fillérekre is 
rá vannak szorulva.

Holnap, vasárnap délelőtt még 
elfogadjuk az adományokat.

. Újabban adakoztak erre a célra : 
Ertíeky József 10 koronát, tincsek 
Mihály 5 koronát. Dr. Gerő Géza 
4 kor. Weitzig Károiyné 3 koro­
nát, Böngyik Anna, Tamás Mihály 
KHlcr Salamon, N. N., Endrei 
Mát ton, K. Kiss József, Rotter 
Gyula, Kocka Sándor (Hagyinrt), 
2—2 koronát. Máudoki János, 
Mary ez Endre, Diósszilágyi Sándor, 
Grósz Árpád, N. L. H., Du mirtusz 
Rezső, Elek Endre, Fodor György, 
Faludy Imre, Perneczky Imre, Búza 
István, Lefkovics Ado;f, Bucsek 
Mihályné, Bitesek Viktória I - 1 ko­
ronát, Szabó László és Wészi La­
josáé 60-60 fillért, Háj János, 
Takács János és Kiss Lajos 50 - 50 
fillért, Péli János, Kecskeméti Mi­
hály, Lenhárdi János, Búza Anna, 
Burunkai István, Gazdag Imre, 
Böngyik Ferenc és Nagy Gy. Fe 
renc 40 - 40 fill. Kiss Mihály 30 
fillért, Palcsó Ferenc, V. M., Hor­
váth János, Perneczky Ferenc, N. 
N. és Csávás János 20-20 fillért.

Eddigi gyűjtésünk eredménye 
157 Kor. 30 fill.

11!. évfolyam 3

Eay világváros rejtőiméi.
(35)

- Soha hírét sem halloltam.
- Én sem, pedig egész élete­

met a főrangú körökben töltöt­
tem.

Inas volt ? kérdezte a rendőr.
Ur voltam, barátom.
A dúsgazdag özvegy Pétsy Mi­

hályné fia vagyok, ha éppen tudni 
akarja.

A rendőr mosolygott.
Tegyen mást bolonddá, de nem 

engemet, mondotta a rendőr.
Pétsy _ Dénes nagyságos urat három 
hét előtt temették el az ispotályból, 
benne volt az újságban olvastam.

Helyettem eltemettek valakit, de 
hogy nem én voltam, az bizo­
nyos.

A rendőr megvakaría a fülelő­
vé!.

(Folyt, köv.)

Egy ígás kocsis és egy pará­
dés kocsis felvétetik. Fizetés 
télen 70, tavasszal, össze! 80 
és nyáron 100 korona havonta.

a közeledő ünnepek alkalmá­
val, a mai rossz pénzviszo­
nyokhoz mérten az alábbi ol­
csó árban árusittatnak:
1 liter finom 

pontosan
Jamaikai rum

kimérve 2‘80 fill. 
1 liter Cuba Rum 1 *40 fillér.
1 liter linóm kisüstön főtt tör­

köly, valamint linóm valódi 
szilvorium 2 korona.

1 liter finom barackpálinka 3 20 
j fovábbá különféle italok 1 

kor. és 1 kor. 20 till, üvegekben.
Hpgyi ó-bor, valamint szaty- 

mazi házi borai n literenként 
í koronáért kaphatók, 

lakadaimakra, valamint egyéb 
alkalmakra tetemesárengadmány.

Dacára a rossz pénz viszony ok­
nak, abban a helyzetben vagyok, 
hogv mindennemű bútort, ebédlő, 
szalon, uriszoba,kastély háló, sza­
natórium és penzió-berendezést 
A LEGELŐNYÖSEBB FIZETÉSI 
FELTÉTELEK MELLETT
szállíthatok. — Kérjen ingyen 
prospoktu-d Kroh iakásrendező.

BUDAPEST, IV. Váci-utca Ö V.
Nem bankhitel. Váltó nem kell.

xr kisebb és nagyobb mennyiségben méíermázsán- 
ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. eégnél.

H I 500 hold szántóföld,
SVI 200 hold rét és legelő, 
^ * 100 hold erdő,

összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal. szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen j^jjj

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
makói 
lakossal

---- - •’•FT'
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Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily
növénv alá egy, vagy több

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Karoly- 
nénál SVIakón, 2537. szám. alatt.

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912 december 22.

A „Makói Független L'jság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

Dr. Siisz Ferenc
ncc-rvos, Eötvös-utca
(Kis-zsidó-utca) 5. sz. 
a. (az uj zsidó tem­
plom mellett) lakik és 

rendel.
Telefon szám 145.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenlrint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.4k „

„ ö éves kajszin barack 3.— „
” ” » » f’-" )!
» >! I) 11 5----  .„
» 0 >1 11 V ö.--- „
A valódiságért a cég fololősségo- 

v állal.

Nincs többé gyomorfájás I
A szabadalmazott

Kakukfü keserű

Z-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

avarai tsduuxaa íxsu&rjassom«saatcr«masuBBBBOitnmmnusnmamaammmmMumiuBmB

yidcnsáö! Csodaréztrombiía
c SODA ' f Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár

\ Taotva-r.^

1

Nem fele meg a valóságnak 
Kucses Károly czcg azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni.
Glück Samu gépraktáráuan is.

háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívest-rt veszik 
be. Számtalan báléira;bizonyítja J 

jóságát ! Kapható Makón, ‘ f

Sándor Zsigmondi
Szegedi utcai gyógy tárában.

Ára : kis üveg 80 fii. nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

s

milyen nótát játszani. A „Csodaróztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
fi \ országszerte elismert elsőrendű hangszer-

., *4*\v ... 3. áruháza, Budapest, József-körut.

I ényképcs^hangszcrárjegyzék ingyen. - óvás! Figyelem a pontos címre es házszámra
1 ___
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HpSjyT bármit ismertté
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* Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.
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Készülnek:

KÖNVVNYGMO A.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja

j..................................... 1
1

Készülnek:

Rovatos ivek,

Számlák, az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen Irodalmi müvek,

Folyóiratok,
Zárszámadások, megfelelően villanyerőre berendezett müiutéze- Hírlapok,
Üzlet; kártyák, Doktori
Árjegyzékek,

Kereskedelmi

tét, mely a modern technika vívmányai sze-
értekezések,

Iskolai értesítők,rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig
nyomtatványok, — Körlevelek,

Névjegyek, mindennemű nyomtatványokat. Meghívók,

Táncrendek,Szóró-cédulák,

Falragaszok. Levélfejek.

Telefon-szám: 124.
Magyar gyártmányú papiros-raktár!

Telefon-szám: 124.
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POLITIKA! NAPILAP

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hidetéseket.

Nyomatott a „Makói Független Újság“ vit.anyerőre berendezett műintézetében MdKwon.
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LEGÚJABB M
lábbalhajtós morzsoló, répavágó, szecskavágó, 
njonnan hitelesített MÉRLEGEK és SULYOK, 
éneklő gépek, legújabb hanglemezek és ezek 
alkatrészei, Central Bobbin és csolnakos

legelőnyösebb beszer­
zési forrása sehe™

Glück Same cégnél Makón.
Varrógépek

m

A höigyközönség figyelmébe!
őszi cs féli divcit újdonságok, női és leány 
felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kc-sztüm 

különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muífok, leány ruhák, női és gyermek fe-
M A K Ó. hérnemüek FŐT É^R.

Király Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

Mem szabad, dehogy szabad s B a

kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a 
az eredeti „Euíon“ tölcsérnélküli be­

szélőgép, mely legújabb dupla kottával 
'j csak 40 korona

WAGNER „Hangszer-király“
nál BUDAPEST, Józseí-köruí 15 — 1. 

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
y árjegyzék ingyen.
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Csak újévig! “"Äffi BSS" Ritka alkalom! §

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kocsis ur, Ö 
barátságos megegyezés föl) tán, kilépett üzletimből s 0 
az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 0 
saját cégem alatt egyedül én vezetem. 0

Ajánlható cikkeim : Villamos csillárok, asztali-, fali-, függő- * 
petróleumlámpák, étkező-, kávés- es teas készletek, mosdó-készle- w 
tek, alpacka- és diszmü-áruk valamint egyébb itt fel nem sorolt 0 
áruimnak eddigi, elismert olcsó árait 0

mélyen leszállítottam s újévig mindenki 0
mesés olcsón vásárolhat üzletemben. k

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón. Q 
Mivel ezen árleszállítás csak újévig tart, saját érdekben áll Q 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel q

Makó, Főtér (Böhm-ház). Shopál Ödön,
■ Üveg- és porcellán kereskedő.

iQOQOOOQOOOOOQOOQQCCCQQQQQO
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Újdonság! Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüat- 
fémcsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
'Jó!!' Wágner Hangszer-Király
országszerte elismeri elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, József-kőrut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jói a pontos címre és házszámra.

A valódi Kölni-viz makói főraktára.

CSILLAG DROGUERIA
Makó, Piactér, Kasznárlak.

Gyógyáru raktár.
Aether. Benzin. Glycerin. Vaselin. Kámfor. Sósav. Kénsav. 
Salétromsav. Szalmiáksó. Borax. Timsó. Panamagyőkér. 

Dalmát rovarpor. He’,den saiicil (Deka 6 fill.

g E

Tengeri só kilója 44 filer. 
Kónmáz kilója i kor. 2Ö fill.
■BNMtoM -aoBur:. jmu» « ■» wrraMnn——bm—tu——

Angol szódavegytiszta kgr. I~20
Csukamájolaj 1-20

Bel- és külföldi különlegességek.
Nestle Hytlrama. Infanlina Pnespatone. Kufei e. - Bensdo p és Van 

Hotten Ca. ao. Qerbaud csokoládé. Tejcukor.
BOROLIN LYSOFüRM PETROL

szappan szesz és só 50 fill. 70 fill, és l'4G hajszes 50 fillér.
Kalodont. Kalogen. Thymol 50 fill. Odol I 90 és 110. Odontin l'20 Trex-fogpor. 

Diana sósborszesz és egyéb Diana készitmén ek.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas
Manikür cs pafümeasettak. francia szappa. os és i arfümök. Man kür-
alkatrészek. Késük. Kefé . Gile te borotváié készuléK. Ti.ea, rum- és
liköiessenciák. Háztar á' i cikkek, mosóporok 25 fi ler. Vashall 25 till.

Irrigator I és fél literes első minőség 4 korona.
ÓSZ HAJ fiatal színének 
visszaadására hajifjitó 

I és 2 kor.
Hajhullás elleni szer 

I és 2 korona.
FOG- és szájápolásra 

szájvíz 70 fill, fogpaszta 
50 fii.

Hhiilli) Hinein • lb0|ya. Gyöngyvirág. Orgona. Rózsa. Ac+rQ 
Urdlll/ IllUOiU . Narcis. Orchidea. Szegfű. Heliotrop, “«lid.

2.
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fl| Meglepő újdonság ! -pi
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

Wágner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
kőrut 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás : Furveljen a pontos címre

* —
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I' hlíjncrii/ljr.asimiinili/hUrnl.
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Saját s?eikezetü láncoskutak készítése felelősséggel!

Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és 
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mel­

lett eszközöl:

Gulácsi János SäT'Äsra Makó,
3 O Des-ewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) © © 
Telefonszám 50. Telefonszám 50.
3,7. ___  Autogén hsggssztés és vágás !

vy,
Hl \ 
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„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes­

et) acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-kőrut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

..TM*#*,
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:ÜZLETÁTHELYEZÉS.I
ÓRÁKBAN ÉS

Van szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, hogy üzletemet újévtől kezdve Főtér,
Breuer-féie gyógyszertar melle helyeztem át.
Dús választék 
mindennemű
FVCTFRFI/RFM valamint 1 i tsze-LIXO<LC,hE.IXDLli, rekben Javítá­
sok jutányos árban elfogadtatnak. Órák és 
ékszerek eladása jótállás mellett történik.
A n. é. közönség b. párt- BUCSEK MIHÁLY 2
fogását kérem. Tisztelőitől órás, ékszerész és IáUzerész,

esess®®®

ÉRTESÍTÉS! 'M
Van szerencsém a t. gazdakőzőnség b. tudomására hozni, hogy
===== gazdasági gépraktáramat ==
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittetlem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hírneves Bächer-ftic tükö acéi lu.rmány- 
nyal ellátott - mindenféle nagyságban - eket szereztem Le, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú 
428 kultivátorokat, tárcsás koronákat,

szecskavág, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féie tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
Melichár-fóie Unikum-Drill sorvetö ímperátor műtrágya 

.....—és magvető gépeket, =====r====
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznák, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- S lirlfinci^fl I Kútáron tartom az eddig még 
nek örvendenek. UjUUllbciy! nem ismert és kitünően bevált

Johnsion-féie kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyös és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legszolidabb áron elvá ialom és jótállás mellett teljesítem. -
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizhütésnélküli) MOTOR,

e g y s z e r ü, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdakőzőnség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is - tisztelettel :

Lipták Béla
mezőgazdasági gégraktára cs ja­
vító műhelye Makó, Szt. János-tér 

20. sz.

Figyelem Sokba kerül a mosás annak 
aki kézzel mos. Főnyere­
ményt csinál és egészségét

__  biztosítja, aki alanti cégnél
vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 

ez és ezért legalkalmasabb
karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak

Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

Florin hór Honvédban, az 
LldUU llu£.orosz temető háta
megett a Türr-utcában levő 1. sz. 
alatti teljesen újonnan épített öt öles, 
cseréptetős, nagy ereszeltel bíró

ház,
kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Azonnal bele lehet költözni.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel dzv.

1912. December 22

„Styria=Uni versal“ 
Kötőgépek

megmunkálnak 
finom és vastag- 

szálú pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyzék ingyen. - Részletre is

W-liMr. HL
Képviselők kerestetnek.

Eladó házak.
Kisorosz-utca 1704. számú

Figyelmeztetés!
Egynéhány b. rendelőim 
kérdésére van szerencsém 
a b. közönség tudomására 
hozni, hogy a téli hónapo- 

kon át is folyton :::

sarok házamat, festek és tisztitok.
mely bolthelyiségnek igen al­
kalmas, továbbá a Kigyó-utca 
2776. számú házamat szabad­
kézből eladom. Értekezni lehet 
Bökönyi Istvánnal, Uj utca to. uj sz.

A t. közönség b. támogatá­
sát kérve vagyok teljes tisztelettől

Neumann Gusztáv,
kelmefestő és vegytisztító.

cmsassMsskesaBBsmasaaa ■ i
SZABOTT ÁRAK!

vr

KEDVEZŐ ALKALOM!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy az újévi leltárt megkezdtem s a túl­
zsúfolt raktár könyebb felvétele miatt mindenféle rőfös áruk, úgymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kana- 
vász, barchet, berlini- es posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel árusiltaínak.
Számos látogi

Maradékok félárban!
Számos látogatást kér tisztelettel

TAMÁS MIHÁLY,
rőfüskeroskedő. Makó. Ludpiac.

legolcsóbb bevásárlási forrás.

LEGÚJABB Qy

őszi és téli

RAGLANOK
"v

SS.

legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta

szőrme boák és muffok
a legegyszerűbbtől a legfi­

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemtiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, bőtér 

Otthon-kávéház mellett.

mm

/


